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PRESIDENTE. Ha facoltà di parlare l'ono-
revole ministro del tesoro. 

LUZZATTI LUIGI, ministro del tesoro. Io non 
ho alcuna difficoltà di accettare quest'ordine del 
giorno come raccomandazione di studiare. 

Già in questa legge della Basilicata c' è di 
tutto (Si ride), e può entrarvi anche la que-
stione dei grassi ! E sia pure ; esamineremo 
anche questa questione : permetteranno però 
che noi la esaminiamo in tutt i i suoi aspetti, 
anche da quello internazionale. 

MATERI. Domando di parlare. 
PRESIDENTE. Parli pure. 
MATERI. A quanto ha detto l'onorevole 

De Cesare io non dovrei aggiungere che questo. 
Io misi la mia firma a quell'ordine del giorno, 

perchè esso non solo riguarda un interesse gran-
dissimo per tut ta la Basilicata, ma è un inte-
resse per tut ta l'Italia. E, veda, onorevole mi-
nistro, un interesse che ha carattere commerciale, 
industriale, igienico, agricolo, economico. Non 
saprei più quale altro carattere potesse rive-
stire. 

Mi duole di non vedere al suo posto il mi-
nistro dell'interno, il quale potrebbe fare testi-
monianza che di questo argomento io mi sto 
occupando da oltre un anno per cercare la via 
pratica come poter raggiungere questo intento. 

Ed al ministro dell'interno vorrei fare una 
preghiera. Io credo che la via pratica sia pro-
prio questa, di rifornire il nostro ufficio di sa-
nità pubblica di mezzi, perchè è proprio nei 
porti italiani che si dovrebbe stabilire una 
sorveglianza continua e permanente per rag-
giungere queste materie che non sono strutto, 
non è sugna, ma che nelle nostre piazze si 
vende per strutto e sugna danneggiando im-
mensamente la economia agraria e industriale 
del nostro Paese... 

GIANTURCO. È questione di salute pub-
blica ! 

DE CESARE. Sono veleni, come ha detto 
e dimostrato la relazione della Camera francese, 
e bisogna bandirli, o almeno denaturarli, ed a 
questo mira il mio ordine del giorno. 

MATERI. Non è dunque una domanda molto 
strana la mia... 

GIANTURCO. E non tocca i t rat tat i . 
Una voce. Siamo d'accordo. 
MATERI. Ed io dunque volevo dire giusto 

al ministro dell'interno se effettivamente non 
ha mezzi per stabilire questo servizio di sorve-
glianza nei porti italiani, venga ^innanzi alla 
•Camera, e la Camera sarà ben lieta di accor-
darglieli. 

PRESIDENTE. Allora prego di rileggere 
l'ordine del giorno degli onorevoli De Cesare e 

Materi, il quale ordine del giorno è accettato 
dal Governo come raccomandazione. 

LUZZATTI LUIGI, ministro del tesoro. Vorrei 
si togliessero le parole « Italia meridionale » 
perchè tutte le Camere di commercio hanno fatto 
questo voto. 

PRESIDENTE. Onorevole De Cesare, ac-
cetta l'emendamento proposto dal Governo? 

DE CESARE, Accetto, accetto. ' 
PRESIDENTE. Allora rileggo l'ordine del 

giorno degli onorevoli De Cesare e Materi con 
la modificazione apportatavi: 

« La Camera invita il Ministero, perchè, nel-
l'interesse della pubblica salute, e a difesa di una 
delle maggiori industrie agrarie, accogliendo il 
voto? della Camera di commercio di Potenza del 
12 dicembre 1903, disponga che il grasso ameri-
canoi importato in Italia, e venduto nelle princi-
pali città come grasso genuino, sia invece ven-
duto con l'indicazione precisa e rigorosa di grasso 
americano, ad uso industriale. » 

Lo pongo a partito. 

(È approvato). 

All'articolo 25 la Commissione propone pure 
una modificazione. 

TORRACA, relatore. Si tratta di coordina-
mento soltanto. 

PRESIDENTE. « Art. 25. I beni di' patri-
monio erariale e provinciale messi a disposizione 
della Cassa provinciale di credito agrario sa-
ranno prima divisi in due categorie, cioè terreni 
sottoposti al vincolo forestale e terreni liberi. 

« I terreni vincolati saranno -consegnati alla 
Ispezione forestale per essere rimboscati a' ter-
mini del successivo articolo 41. I terreni liberi 
saranno alla lor volta divisi in due parti, quelli 
ai quali conviene la coltura silvana, che verranno 
consegnati all'Ispezione forestale come i prece-
denti; e quelli adatti per coltura agraria, che sa-
ranno a cura dell'Amministrazione della Cassa 
ripartiti in quote di estensione diversa, e dalla 
stessa Amministrazione concessi ad enfiteusi, 
giusta le norme prescritte dagli articoli seguenti 

« Il canone dovuto sarà indivisibile. 
« Le dette quote potranno essere anche ven-

dute dall'Amministrazione della Cassa provin-
ciale, sempre con l'obbligo dei miglioramenti, 
concedendo il .pagamento a rate comprendenti 
l'interesse e l'ammortamento. » 

Pongo a partito questo articolo così corretto. 

(È approvato). 

« Art. 26. L'enfiteuta o l'acquirente assume 
l'obbligo, sotto pena di decadenza, di colti-


